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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iporanga, realizada no dia 21 
de março de 2024, às 19 horas no Prédio da Câmara Municipal de Iporanga, sito à Av. 
Iporanga, 112 – Iporanga – SP. Reuniram-se os Vereadores: Otacílio Francisco dos 
Santos, Adilson Rodrigues da Silva, Douglas Uillians da Silva Santos, Everton Rezende 
Nestlehner, Izair Antonio da Silva, Juraci Cardoso de Aguiar, Marcio Moreira de Oliveira 
Junior, Nelson Ramos de Lima Filho e Rosimara Aedil Alves Fonseca, sob a presidência 
do primeiro, havendo número legal, o Presidente pediu a proteção de Deus e para que Ele 
iluminasse as decisões, declarando aberta a Sessão. Nesse momento o Presidente pediu 
um momento de silencio em respeito ao falecimento do Senhor Márcio Moreira de 
Oliveira, pai do Vereador Márcio Moreira de Oliveira Junior. Findo esse momento, o 
Presidente colocou em votação as atas da Segunda Sessão Ordinária de 2024 que foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente pediu à Segunda Secretária que fizesse a leitura 
das Indicações de número vinte a trinta e dois, constantes da pauta do dia. Após a leitura, 
o Presidente pediu à Segunda Secretária que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI 
008/2024, que “DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 
SUPLEMENTAR E ESPECIAL, ALTERAÇÃO NA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 
2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Após a leitura, o Projeto de Lei foi encaminhado 
às Comissões de Economia e de Justiça e Redação e à sua Relatoria. O Presidente pediu 
à Segunda Secretária que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI 009/2024, que “DISPÕE 
SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL, ALTERAÇÃO NA LEI 
ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Após a leitura, o 
Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões de Economia e de Justiça e Redação e à 
sua Relatoria. O Presidente pediu à Segunda Secretária que fizesse a leitura do 
PROJETO DE LEI 010/2024, que “DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL SUPLEMENTAR, ALTERAÇÃO NA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 
2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Após a leitura, o Projeto de Lei foi encaminhado 
às Comissões de Economia e de Justiça e Redação e à sua Relatoria. Em seguida o 
Presidente pediu à Segunda Secretária que fizesse a leitura do PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 003/2024, que “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 
CIDADÃO IPORANGUENSE AO SR. JÚLIO SÉRGIO DOS SANTOS.” Após a leitura, o 
Projeto de Decreto foi encaminhado às Comissões de Economia e de Justiça e Redação 
e à sua Relatoria.  Em seguida o Presidente pediu à Segunda Secretária que fizesse a 
leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2024, que “DISPÕE SOBRE 
A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO IPORANGUENSE AO SR. JOÃO NUNES 
DA SILVA.” Após a leitura o Projeto de Decreto foi encaminhado às Comissões de 
Economia e de Justiça e Redação e à sua Relatoria. Na sequência o Presidente pediu a 
Segunda Secretária que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N.º 
001/2024, que “INSTITUI A COMISSÃO PERMANENTE DE LICITAÇÃO E SUA 
GRATIFICAÇÃO, AGENTE DE CONTRATAÇÃO, PREGOEIRO E EQUIPE DE APOIO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” de 07 de fevereiro de 2024. Após a leitura, o Projeto de 
Lei foi colocado em discussão.  Com a palavra o Vereador Senhor Márcio Moreira de 
Oliveira Junior que cumprimentou a todos e esclareceu que com a criação da nova Lei 
de Licitações, que substituiu a 8.666, há vinte anos em vigor, houve a necessidade 
dessas mudanças e em especial da Comissão que será responsável pelos procedimentos 
de licitação. Sem mais discussões, o Projeto de Lei Legislativo 001/2024 foi colocado em 
votação e aprovado de forma unânime. O Presidente pediu à Segunda Secretária que 
fizesse a leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 003/2024, que “DISPÕE SOBRE A 
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ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TAXA DE INSCRIÇÃO PARA PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA EM CONCURSO E PROCESSOS SELETIVOS”, de 07 de fevereiro de 
2024. Após a leitura, o Projeto de Lei foi colocado em discussão. Com a palavra o 
Vereador Senhor Márcio Moreira de Oliveira Junior co-autor do projeto juntamente com 
a Vereadora Rosimara, destacando a importância desse projeto para inclusão de pessoas 
com deficiência física no serviço público, citando alguns casos de servidores como o 
Valdinei Biajone e o Presidente da Casa Otacílio que, embora suas deficiências, 
executam suas funções com excelência. Sem mais discussões o Projeto de Lei 003/2024 
foi colocado em votação e aprovado de forma unânime.  Em seguida, o Presidente pediu 
à Primeira Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 004/2024. Após a leitura, o 
Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra o autor do requerimento 
Vereador  Senhor Márcio Moreira de Oliveira Junior informando que esse requerimento 
é anterior a uma reunião que houve para tratar sobre o transporte escolar que não vinha 
sendo executado e a prefeitura se comprometeu a solucionar a situação. Informou ainda 
que os vereadores seguem acompanhando a situação para que os alunos não tenham 
prejuízos ainda maiores.  O Presidente colocou o Requerimento 004/2024 em votação e 
foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente pediu à Primeira Secretária que 
fizesse a leitura do Requerimento 005/2024. Após a leitura, o Requerimento foi colocado 
em discussão. Com a palavra o autor do requerimento Vereador Senhor Márcio Moreira 
de Oliveira Junior que disse se tratar da necessidade de fazer seu papel fiscalizatório 
pedindo o balanço patrimonial, visto que houve um alerta do Tribunal de Contas do 
Estado informando que o município gastou mais do que deveria. Sem mais discussões, o 
Requerimento 005/2024 foi colocado em votação e foi aprovado. Em seguida, o 
Presidente pediu à Primeira Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 006/2024. 
Após a leitura, o Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra o autor do 
requerimento Vereador Senhor  Márcio Moreira de Oliveira Junior que disse se tratar 
de fiscalização, pois desde que foi inaugurado o Programa Cozinhalimento, com aquisição 
de diversos utensílios e reforma do ambiente, não viu mais nenhuma ação com relação à 
esse projeto e já são sete meses. Sem mais discussões, o Requerimento 006/2024 foi 
colocado em votação e foi aprovado. Em seguida, o Presidente pediu à Primeira 
Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 007/2024. Após a leitura, o 
Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra o autor do requerimento 
Vereador Senhor  Márcio Moreira de Oliveira Junior que tomou conhecimento de que 
a prefeitura não está autorizando a venda de dez dias de férias, ou o abono pecuinário 
que é garantido por lei e assim precisa de confirmação se isso procede. Sem mais 
discussões, o Requerimento 007/2024 foi colocado em votação e foi aprovado.   Nesse 
momento o Presidente abriu o uso da palavra livre aos oradores inscritos. Em seguida, o 
Presidente pediu à Primeira Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 008/2024. 
Após a leitura, o Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra o autor do 
requerimento Vereador Senhor  Márcio Moreira de Oliveira Junior que informou se 
tratar de uma emenda do Deputado Frederico D’Àvila destinada ao município através de 
um pedido dos vereadores, para a compra de equipamentos da agricultura, onde os 
mesmos foram licitados, porém, quando chegaram a prefeitura não quis receber, 
causando prejuízo aos agricultores, sendo, portanto, necessário que se esclareça essa 
situação. Sem mais discussões, o Requerimento 008/2024 foi colocado em votação e foi 
aprovado. Em seguida, o Presidente pediu à Primeira Secretária que fizesse a leitura do 
Requerimento 009/2024. Após a leitura, o Requerimento foi colocado em discussão. 
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Com a palavra o Vereador Senhor Márcio Moreira de Oliveira Junior esclarecendo que 
o Vereador Douglas contraiu a Covid, por isso a necessidade desse atestado. Sem mais 
discussões, o Requerimento 009/2024 foi colocado em votação e foi aprovado. Em 
seguida, o Presidente pediu à Primeira Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 
010/2024. Após a leitura, o Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra a  co 
autora do requerimento Vereadora Senhora Rosimara Aedil Alves Fonseca dizendo 
que está de forma exagerada a dispensa de licitação nesse mandato, fazendo a seguir 
uma série de comparações com mandatos anteriores. Sem mais discussões, o 
Requerimento 010/2024 foi colocado em votação e foi aprovado. Em seguida, o 
Presidente pediu à Primeira Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 011/2024. 
Após a leitura, o Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra a co autora do 
requerimento Vereadora Senhora Rosimara Aedil Alves Fonseca esclarecendo que o 
requerimento se deve ao fato de que embora tendo sido aprovada uma lei em 2021 que 
alterava o regime de adiantamento de despesas de viagem, recentemente tentou solicitar 
o adiantamento para uma viagem a serviço da educação para São Paulo e recebeu uma 
negativa por parte da prefeitura, dessa forma ela solicita algumas prestações de contas 
para saber como está o andamento desse procedimento. Sem mais discussões, o 
Requerimento 011/2024 foi colocado em votação e foi aprovado.  Nesse momento foi 
aberto o uso da palavra livre aos oradores inscritos.  Na tribuna o Vereador SENHOR 
ADILSON RODRIGUES DA SILVA que cumprimentou a todos e iniciou sua fala dizendo 
que espera que todas as indicações feitas sejam atendidas, entre elas a necessidade de 
iluminação da ponte até as Cabanas, instalação de guaritas nos pontos para que os 
alunos possam esperar o transporte. Pediu também apoio para os pequenos agricultores 
para melhoria das estradas e escoamento da produção. Pediu melhoria e limpeza na 
estrada da Barra do Turvo, onde o mato alto já está encontrando as margens. Disse que 
ele e o Vereador Márcio pediram reparo na Rodovia Jeremias de oliveira Franco, pois 
existe um trecho onde a tubulação está caindo e pode perder um serviço que ainda está 
na garantia. Finalizou sua fala prestando homenagem pelo Dia Internacional das 
Mulheres. Com a palavra o Vereador SENHOR NELSON RAMOS DE LIMA FILHO que 
cumprimentou a todos e ressaltou que o que mais se ouviu hoje foi o pedido para que o 
Prefeito resolva o problema das estradas. Achei graça, disse ele, porque o Vereador que 
me antecedeu pediu ao Secretário que olhe com carinho para os Vereadores. O 
Secretário que é o pai do Prefeito só dorme, na semana passada a cidade estava um 
caos, os alunos estavam sem ir para a escola, falaram aqui que é por causa do ônibus, 
mas era por causa das estradas. O Vereador mencionou vários pontos onde as estradas 
se encontram intransitáveis. Citou que em uma reunião com o Prefeito e moradores de 
Pilões e Castelhanos, justamente por causa desse problema com o transporte de alunos, 
o Prefeito disse que agora não poderia mexer nas estradas por causa da chuva, mas 
quando faz sol não pode trabalhar. Acho que o Secretário só dorme, disse ele,  pois não 
se vê movimentação de maquinários tirando cascalho e nem nada para arrumar as 
estradas. Comentou ainda que o Prefeito deve ter se empolgado com o salário que esta 
Casa de Leis deu de quatorze mil, porque não era candidato e agora é candidato, fazendo 
propaganda nas redes sociais e dizendo que ele arrumou a estrada das Bombas, a 
estrada do Nhunguara, mas o que é isso em três anos? Não representa nada para 
Iporanga, disse ele. Como falaram aqui ele só sabe dizer não e agora é hora do povo 
dizer não para ele, pois porque o Povo vai querer mais quatro anos na cadeira um prefeito 
que só sabe dizer não. Dessa vez o Povo vai fazer uma limpeza nessa prefeitura, disse, 
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finalizando sua fala. Na tribuna com a palavra a Vereadora ROSIMARA AEDIL ALVES 
FONSECA que iniciou sua fala dizendo que estão cansados em dar “murro em ponta de 
faca”, pois tem tantas coisas a falar e nada se resolve. Lembrou que estão há três anos 
pedindo aumento salarial para o funcionalismo e até agora nada, só mentira, pois ele fez 
reunião com os vereadores pedindo para aprovar a empresa da Saúde, para reduzir 
gastos e dar aumento para os funcionários e nada; isso foi em outubro de dois mil e vinte 
e dois e até agora esse aumento não chegou para os funcionários. Gastou mais de 
setenta mil reais com uma empresa para fazer a reestruturação e o que essa empresa vai 
fazer de bom, questionou ela, dar um aumento de dez por cento e obrigar os funcionários 
a mudar para o regime estatutário? Está na hora de parar de tapear e mentir para as 
pessoas. O Sodexo parece que vai ter aumento agora porque esses vereadores que 
estão aqui pressionaram até conseguir. Põe a mão na consciência, disse ela, pois o seu 
prato de comida está farto, com certeza, mas do funcionário não está. Prosseguiu 
justificando a necessidade do aumento do sodexo e aumento salarial. Sobre as estradas 
vicinais, disse já ter virado motivo de riso, mas não dos vereadores, pois  a população tem 
visto o quanto eles estamos pedindo para isso. As estradas estão intransitáveis e não é 
só para alunos, mas também para moradores que precisam vir para cidade. Eu espero, 
disse ela que a população não esqueça esses três anos de abandono do município, pois 
nunca mais ele teve coragem de ir nos bairros, com exceção de Porto Velho que ele deve 
ter ido duas vezes e no Nhunguara, porque a Comunidade veio pressionar. Pediu ainda 
adesão ao PAC para que a agricultura arrume as estradas rurais; pediu a construção da 
passarela da escola Maria Therezinha para o refeitório, para que as crianças possam ir se 
alimentar sem se molhar; a iluminação das ruas que estão há três anos no escuro. Com 
relação ao barco adquirido com recursos de emenda parlamentar para a Comunidade de 
Praia Grande, o Prefeito disse em reunião no gabinete que só vai usá-lo para travessia do 
rio e e isso é absurdo, pois o barco é da Saúde que tem muito recurso e é para trazê-los 
até aqui na cidade, pois chegam a pagar duzentos e cinqüenta reais por viagem para 
particulares. Pediu que sejam atendidos seus requerimentos e indicações a contento, 
finalizando sua fala. Com a palavra o Vereador SENHOR EVERTON REZENDE 
NESTLEHNER que cumprimentou a todos e parabenizou o Vereador Adilson pela 
realização do campeonato de futebol do Castelhanos, sem apoio da prefeitura; fez críticas 
à falta de incentivo e o empenho da responsável pelo Esporte que mesmo assim tenta se 
esforçar para realizar alguma coisa. Criticou o Secretário de Obras que, segundo ele, se 
apareceu no almoxarifado umas cinco vezes nesse mandato, foi muito. Falou sobre o 
abandono das escolas, das estradas e outros setores que não estão funcionando. 
Comentou sobre a denúncia recebida com relação ao galpão de reciclagem que estava 
uma desordem total, com muita barata, ratos, moscas e sujeiras no local, dizendo que o 
lixão está mais limpo e organizado que o local, onde após a denúncia, procederam a 
retirada do material. Falou ainda sobre os valores a seu ver absurdos que estão sendo 
gastos com a terceirizada da Saúde. Sobre o requerimento da Vereadora Rosimara e 
Otacílio pedindo as compras com dispensa de licitação, disse que tem muita coisa feia 
para quem quiser saber, é só entrar no portal da transparência e buscar setor por setor 
que vai encontrar; eu estou aqui na Câmara de segunda a sexta, disse, e ensino quem 
quiser entrar, finalizando sua fala. Com a palavra o Vereador SENHOR MÁRCIO 
MOREIRA DE OLIVEIRA JUNIOR que cumprimentou a todos e disse que no dia 
dezessete estiveram em reunião com a Camila Lucena, Superintendente da Sabesp, 
pedindo a continuidade das obras em Iporanga, que são a implantação de rede de água 
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no Bairro Cabanas e no Bairro Baú. Agradeceu a ela pela atenção e por ter se 
comprometido a tentar resolver o problema e colocando em sua planilha para orçamento; 
ela argumentou que o Bairro Baú é um pouco mais difícil de resolver, pois precisa de mais 
investimentos. Agradeceu ao Marcos funcionário que fez a articulação. Comentou sobre 
uma viagem feita por ele e o Vereador Adilson em São Paulo para pedido de inclusão do 
município no Programa Melhor Caminho- Rotas Rurais. O engenheiro da Secretaria 
esteve fazendo a vistoria das estradas e dando parecer favorável a necessidade das 
obras, assim como a Casa Civil deu parecer favorável. Fizemos também uma indicação 
para que o Prefeito formalize essa adesão tão necessária que irá atender os Quilombos 
de Nhunguara, Praia Grande, Taquarovira e Descalvado. Agradeceu ao deputado Carlos 
Gianazzi que destinou duzentos mil reais para aquisição de uma ambulância que deverá 
ser remanejada para o Bairro serra e reforçar a frota de urgência/emergência. Estivemos 
com o Vereador Peco (Izair) no Deputado Luiz Claúdio Marcolino que destinou recursos 
de cem mil reais para custeio da Saúde. Comentou que vêm fazendo o trabalho e 
fiscalizando a captação de recursos. Citou vários recursos obtidos, os quais espera que a 
prefeitura não venha a perder. Falou sobre as cobranças que tem recebido e a sugestão 
que fez para que o prefeito aumente cento e cinqüenta reais no sodexo. Falou ainda 
sobre uma indicação que fez para a aquisição de exames de eletrocardiograma e 
endoscopia, pois as demandas estão muito altas no município, uma vez que o médico 
pede e os exames não são feitos, dificultando o diagnóstico. Citou também a questão da 
cobertura pedida na escola Maria Therezinha, onde recentemente caiu um aluno, que 
com o valor do processo, poderiam ser construídas três coberturas. Agradeceu 
novamente ao Deputado Carlos Gianazzi. Na tribuna novamente o Vereador Everton 
Rezende Nestlehner que informou o recebimento de uma doação de oitenta bicicletas de 
uma empresa particular que serão destinadas aos vereadores para que atendam as 
Comunidades rurais que não tem acesso. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu 
por encerrada a presente Sessão, que aqui fica registrada em Ata e que depois de lida e 
aprovada vai por mim, Izair Antonio da Silva, 1.º Secretário, pela Senhora Rosimara Aedil 
Alves Fonseca, 2.ª Secretária e pelo Senhor Presidente assinada. 
 

Sala das Sessões, Plenário: Vereador Gilmar Rodrigues, em 07 de março de 2.024 
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